

狮山城管就市场乱摆卖、工地渣土运输黑点等开展春雷整治大行动 铁腕治“八乱” 城区“大扫除”

3月的狮山，紫荆怒放，幽香满城，花海绿廊，人在景中，很是惬意。打造产城人融合的广佛副中心，承载着这一座城市的价值和抱负。

而城市管理正是其中“造城”的重要环节，作为惠及民生、为民造福的平台，不断改善人居环境，狮山镇城管委创新城市治理方式，组织春雷整治大行动，对市场乱摆卖现象、考评黑点、工地渣土运输黑点和治污治违等行为“下猛药”去“顽疾”，提升城市文明水平，改革红利逐渐释放，群众幸福感日益增加，为经济社会发展注入了新的“源头活水”。

小塘城区 开展“八乱”大扫除

每年的春节、元宵等节日过后，商家们都会纷纷抓住节日的尾巴，大力为自己的商品造势，这时候是店铺占道经营、乱拉挂的“高峰期”。狮山小塘这样的老城区，这类情况已称得上为“顽疾”。为了整治城区“顽疾”，小塘城管中队在元宵节后开展为期一个月的“春雷扫黑点”大行动。

前期狮山城管委执法人员对小塘的三环路、永安路、兴祥路、教育路等主干道及人流较多区域的商铺主进行劝导教育以及派发通知。

2月中旬，小塘城管中队进

行“春雷第一扫”，出动15人次，出动洁城公司文明劝导员15人次、公安6人，对小塘城区开展“大扫除”行动，大力整治城区店铺占道经营等“八乱”行为。行动中劝导占道经营店铺50多间，对永安路手机铺以及市场周边占道经营的店铺进行暂扣物品处理，扣押占道经营物品两车次。

为达到整治效果，小塘中队执法人员将继续跟进。同时，对违法占道经营、乱张贴等“八乱”行为，狮山城管委坚持“零容忍”的态度，一经发现将下“猛药”。

罗湖市场 完善硬件设置

罗湖市场一直是狮山城市管理“痛点”，近日狮山镇城管委对罗湖市场及周边路段开展为期两天的市容综合整治大行动。2月初，狮山镇副镇长麦永维带队开展整治，整治包括罗湖市场周边文明街、兴隆街和甘桥路沿街商铺占道经营、无照流动摊贩乱摆卖、市场南停车场乱停乱放等。

看到整治后焕然一新的街道，街坊连连称赞。“罗湖市场附近脏乱差现象由来已久，政府部门的整治大快人心。”市民张连英说，希望整治过后能保持周边良好的市容环境。

本次行动共取缔乱摆卖摊档3宗，暂扣蔬菜和称量器；清理占道经营127宗；暂扣灯箱12个；清理牛皮癣35张；清理乱拉挂12宗；清理沿街晾晒8宗；整顿乱停放11宗；清理木凳、石墩等杂物及一批，共5车；清理罗湖市场南停车场报废汽车1辆，清理无牌机动三轮车1辆。

近日，狮山城管委决定进一步完善罗湖市场的硬件设施，罗湖市场周边街道增设人行道护栏及中间分隔带铁栏、增设抓拍监控视频、增设蔬菜疏导区、停车场外围改造等工程。



执法人员对违规工地实行封闭。(通讯员供图)



小塘分队继续对小塘城区店铺橱窗广告进行清理

流程再造

面对考评中反复出现被扣分的问题，狮山城管委制定一系列整改方案，落实黑点的整治，提出了由原本的单一信息采集员采集汇总出现的问题改为考评中心人员、劝导员和信息采集员同时进行问题收集和上报的创新模式。

据介绍，方案要求在全镇范围内考评路段，必须有相应信息采集员配置，做到全覆盖、多渠道进行问题信

考评黑点变亮点

息的上报，及时发现问题，准确上报信息，迅速作出整改。

“要坚持早布置早做原则，要时刻警惕，随时进入考评状态；坚持数据库原则，由中心建立数据库并转发至各管理处，各管理处则成立专责小组看好自己门，做好自己事。”狮山镇副镇长麦永维表示，接下来由各个管理处具体筹备城市管理工作，激活管理

处职能和积极性，实现执行力提速。同时，要落实好重心下移，人员下移、资金下移，使得工作要接地气，认真真正地解决路面实际问题。

下一步，考评中心和数字城管业务骨干将直接去到狮山镇各片区劝导员和采集员进行业务讲解和培训，提高信息采集的效率和质量，落实黑点整治，力争考评黑点要变亮点。

工地渣土管理

“对于之前发现的这些问题，各工地单位应立即开始自行整改。”针对狮山镇部分工地存在扬尘严重、乱堆放、运输车辆证照不齐等问题，日前，南海区及狮山镇相关部门约谈了一批工地单位代表。

在约谈中，工作人员向工地代表展示了一批照片，上面拍到了执法人员在检查工地时发现的问题，包括道路污染，乱张贴乱涂画，五表一图破损，洗车槽破损，建筑物料外堆放，无覆盖裸露泥土造成扬尘，运输车辆无准运证运

将实行诚信扣分

输，运输车辆运载超高和撒漏等。

之后区、镇相关负责人分别提出整改要求，特别是对于工地物料堆放混乱、围蔽破损、带泥出路污染道路、工地扬尘、生活垃圾清理不及时、洗车槽设置不规范等常见问题，责令工地方立即整改。

狮山城管委相关负责人表示，未来将对问题工地实行诚信扣分，扣分情况会影响工地报建手续的办理，希望以此督促各工地落实管理工作。“今后狮山相关部门将配合区执法局，区住建局，联合对所

有工地实行诚信扣分制度，凡受过处罚的工地单位，都要对其进行诚信扣分，当中的扣分情况将作为工地报建办证等手续的重要依据，达到从源头扼起的目的。”狮山城管部门相关负责人说。

据介绍，针对扬尘污染等问题，狮山相关部门今年以来开展了多次整治行动，并对个别屡教不改的工地，依法采取强制措施。截至目前，狮山城管委开展渣土整治专项行动28次，出动150人次，25车次，检查泥头车100多辆，立案查处28宗。